



海南陵水黎安国际教育创新试验区俯视图。试验区管理局供图

南学校思政课建设内涵式发展,不断开创新时代海南思政教育新局面,努力培养更多让党放心、爱国奉献、堪当民族复兴大任和中国特色自贸港建设重任的时代新人。

聚焦国之大者,做好深化教育综合改革的“战略文章”

习近平总书记指出,建设教育强国,是全面建成社会主义现代化强国的战略先导,是实现高水平科技自立自强的重要支撑。在深化教育综合改革过程中,立足高校作为教育科技人才一体化发展的枢纽地位,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,有针对性提升教育对高质量发展的支撑力、贡献力。对标海南打造新质生产力重要实践地要求,围绕深海、航天、种业、生命科学等重点领域,全力推进“海南高等研究院”建

设,带动海南高等教育优质高效发展,开辟教育服务高质量发展新赛道。围绕海南“五向图强”核心竞争力,进一步优化省内高等教育结构布局,全力推进海南大学“双一流”建设,推动海南师范大学、海南医科大学等高校提质升级,强化科技教育和人文教育协同,加速建立科技发展、国家战略需求和海南自贸港建设需要为牵引的学科设置调整机制和人才培养模式,夯实基础学科建设、培育新兴学科发展、填补交叉学科空白,加强高校各类协同创新中心、产业学院建设,强化海南自贸港建设人才支撑。坚持以服务学生全面发展和适应经济社会发展需求为导向,提升职业院校关键办学能力,持续推动办学条件达标工程建设,扩大职业教育贯通人才培养规模,加强高职学校“双高”、中职学校“双优”建设,深

化职业教育产教融合,增强职业教育适应性和吸引力。加强和优化全省各“工匠学院”建设,着力构建海南自贸港产业工人全链条赋智赋能体系,打造一批高水平工匠人才培养平台。

聚焦民之关切,做好深化教育综合改革的“民生文章”

习近平总书记强调,要坚持以人民为中心,不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性,让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。在深化教育综合改革过程中,锚定2035年基本公共服务实现均等化的宏伟目标,优化区域教育资源配置,不断缩小城乡、区域、校际、群体间教育差距,为构建优质均衡的基本公共教育服务体系贡献海南力量。充分发挥海南“全岛同城化”的优势,优化区域教